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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Import Oekraïense eierproducten  -  Stand van zaken

In 2015 heeft de Oekraïense minister van Landbouw aangegeven dat hun 
pluimveeproductie niet kan voldoen aan de huidige Europese geldende wettelijke eisen.

Nochtans was er van Oekraïne gevraagd om naar aanleiding van het handelsakkoord met 
de Europese Unie te komen met een plan om de dierenwelzijnsnormen op het niveau van 
de Europese Unie te brengen.

1.

a) Wat is de recentste stand van zaken met betrekking tot de hoeveelheid 
ingevoerde Oekraïense eieren en eierproducten in de Europese Unie?

b) In welke lidstaten werden die eieren en eierproducten ingevoerd?

c) Zijn er, gelet op het vrije verkeer van goederen, diensten en personen binnen de 
EU, aanwijzingen dat Oekraïense eieren en eierproducten ook op de Vlaamse 
markt terechtkomen?

2. In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 57 van 16 oktober 2015 kondigde de 
minister aan het dossier van de aanpassing van de Oekraïense pluimveehouderij aan 
de Europese dierenwelzijnsnormen op te volgen.

Heeft de Europese Commissie hierover al verslag uitgebracht? Wat is de stand van 
zaken? Zo neen, zal de minister zelf hiernaar informeren op Europees niveau?

3. Inmiddels toont de Vlaamse pluimveesector zich geregeld verontrust over de evolutie 
van de import van Oekraïense eieren en eierproducten. 

Deelt de minister de zorg van de pluimveehouderij dat de verschillen inzake 
antibioticareglementering, het gebruik van nicotine tegen bloedluis, de laksere 
milieureglementering en de aanwezigheid van Cesium 137 in sommige stallen, een 
bedreiging kunnen vormen voor onze pluimveehouderij?

4.

a) Heeft de minister ook al geruchten opgevangen rond mogelijke verdoken of zelfs 
illegale import van eieren en eierproducten vanuit Oekraïne die de 
concurrentiepositie van de Europese en dus ook onze pluimveehouderij kunnen 
aantasten? 



b) Beschikt ze over indicaties dat deze verdenkingen een grond van waarheid 
bevatten?

c) Zo ja, welke acties heeft de minister ondernomen om ter zake meer klaarheid te 
krijgen? 

d) Zal ze deze bevindingen op Europees niveau aankaarten?

5. Is de minister vragende partij om op alle etiketten van eieren en eierproducten een 
duidelijke melding van het land van herkomst laten aan te brengen om op die manier 
meer transparantie in de keten te brengen?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 533 van 16 maart 2016
van FRANCESCO VANDERJEUGD

1. a. In 2015 werd 3.561 ton (in ei-equivalent) eierproducten in de EU ingevoerd uit 
Oekraïne. 

b. Denemarken, Groot-Brittannië, Italië, Litouwen en Letland.

c. Uit de beschikbare EUROSTAT gegevens valt niet af te leiden of deze 
eierproducten, al dan niet onder verwerkte vorm, vanuit deze 5 lidstaten verder 
werden uitgevoerd naar andere lidstaten binnen de eengemaakte Europese markt.

2-3. Op 21 maart 2014 werd een associatieverdrag tussen de EU en Oekraïne 
ondertekend. Met uitzondering van Nederland, hebben alle lidstaten het verdrag 
ondertussen geratificeerd. 
Dit verdrag omvat diverse handelsbepalingen die voor de EU werden onderhandeld 
door toenmalig Europees Commissaris Karel De Gucht. Er werd onder meer 
bepaald dat Oekraïne een tariefvrij quotum toegewezen krijgt voor de uitvoer van 
eieren naar de Europese Unie. Ik deel de bezorgdheden van de Vlaamse 
pluimveesector met betrekking tot de aspecten die u aanhaalt in uw vraag, doch 
het komt de Europese Commissaris toe om de onderhandelingspositie die destijds 
werd ingenomen te duiden en te motiveren.
Het associatieverdrag bepaalt eveneens dat Oekraïne tegen 1 april 2016 een 
stappenplan moet voorleggen rond de evolutie van haar dierenwelzijnsbeleid. De 
Europese Commissie en Oekraïne hebben op dit ogenblik nog geen verdere 
informatie vrijgegeven.

4. Neen, ik heb heden geen informatie ontvangen over verdoken of illegale 
transportbewegingen vanuit Oekraïne.

5. De Europese regelgeving verplicht nu reeds om op alle consumptie-eieren de 
oorsprong te vermelden. Ik ben echter geen voorstander van een verplichte 
oorsprongsvermelding op voedingswaren waarin eierproducten zijn verwerkt. Dit zou 
een zware administratieve last met zich meebrengen voor de verwerkende bedrijven, 
die hun etiketten voortdurend zouden moeten aanpassen. Gelet op het beperkte 
aandeel van de Oekraïnse eieren en eierproducten binnen de totale Europese markt 
(0,048%), acht ik een dergelijke verplichting niet verantwoord. Eens te meer omdat 
de tracering van grondstoffen reeds nauwgezet wordt opgevolgd in het kader van het 
Europese en nationale voedselveiligheidsbeleid.


